

水峪煤业

学习宣传贯彻党的二十大精神走新更走心

汾西矿业讯 近日,水峪煤业创新形式,充分利用“微视频”“微图书”“微课堂”等职工喜闻乐见的方式学习宣传贯彻党的二十大精神,让党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

观看“微视频”学习不打烊。“党的二十大精神是什么……”“刚出井的职工郭振斌正在打开手机上的链接,认真观看由该公司党委宣传部制作的“二十大、二十答”微视频宣讲内容。在党的二十大胜利召开以来,该公司将党的二十大报告中摘录出来的金句和相关内容,通过制作成一问一答的微视频方式,呈现在大家眼前,更好地推动了党的创新理论扎根职工心中,让职工在巩固安全生产知识的同时,加深对党的二十大精神的学习。

发放“微图书”实现全覆盖。为了更好地营造党的二十大精神学习氛围,该公司精心编印党的二十大精神“口袋书”2000余册及时发放到职工手中,方便干部职工随身携带,时时能阅读,处处可学习。“口袋书”内容包含:中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定、党的二十大精神的意义、党的二十大精神

代表是如何选举产生等,内容丰富、文字精简,利用工作间隙进行学习,牢记“口袋书”内容,做到党的二十大精神落地见效。拿到“口袋书”后,大家纷纷表示,“口袋书”便于随身携带、随手查阅、随时学习,是推动党的二十大精神入心入脑的“充电宝”。

线上“微课堂”学习新阵地。面对疫情防控态势异常严峻,为减少人员聚集,该公司采取有力措施,利用在线学习平台,开展线上“微课堂”,定期推送党的二十大精神、党风廉政、岗位作业流程等学习内容,方便广大党员干部职工学习党的先进理论知识和岗位操作知识,推出安全知识每日一练、在线练习和模拟考试,让职工接受最新的安全知识培训和考试练习。“微课堂”的开设,不仅形式活泼,而且学习更加灵活,学习效果也会更加明显,进一步激发了党员干部的学习活力,拓宽了党员教育管理的途径,成为了该公司加强党员干部强化学习的新阵地。

(李超)

学习宣传贯彻党的二十大精神 专栏

员工学校致力打造“1+N”立体校园清廉文化体系

汾西矿业讯 今年以来,员工学校通过打造“1+N”校园立体廉洁文化宣教体系,持续引深推动“新焦煤大监督体系”建设在学校上下广泛覆盖、有效覆盖,为进一步加强新时代学校廉洁文化建设,营造出以文化人、以文润德、以文养廉的浓厚氛围。

一个廉政教育基地。该校依托校园实验楼走廊打造的廉政教育基地,通过集中学习、参观展览、主题党日、廉洁承诺等多种形式,融政治性、教育性、警示性于一体,推动廉洁文化建设向基层延伸、向常态拓展,使廉洁理念更加深入人心,形成一种风清气正的良好政治生态。

一次廉洁书画作品展览。在教学楼前集中展示教职员清廉主题作品,有书法、漫画、摄影等30余幅,广大党员干部积极创作佳品,巧妙地将崇廉思想、清廉制度植入文创作品,生动展现了廉洁文化的美好形态和精神内涵,表达了

了广大员工向廉向善的美好愿望和不懈追求。

N个立体化宣传媒介齐发力。该校运用牌板、横幅、电子屏、校刊、微信公众号等媒介,通过“线上+线下”的方式迅速掀起学习宣传党的二十大精神热潮,学习党的二十大精神对坚定不移全面从严治党作出新的战略部署等内容,凝聚思想共识,激发前进动力。同时,该校在前期下发《关于强化监督执纪力度全力保障特殊时期安全环保和疫情防控工作的通知》的基础上,组织重点岗位人员进行警示教育集中培训;并下发了《员工学校群众身边腐败和作风问题专项整治工作方案》,重点将对职工利益方面、选用干部方面、违反中央八项规定精神方面、纪律作风方面、以权谋私方面开展监督检查。

(贺志伟 李琛)

学习宣传贯彻“新焦煤大监督体系”专栏

贺西煤矿

向监督要效益 电量管控显成效

汾西矿业讯 为全面建设“清廉国企”,大力引深构建“新焦煤大监督体系”工作部署,贺西煤矿始终坚持“改革变革再深入”和“监督效能再提升”,把监督融入治理,广泛开源节流,实现了提质增效。截止11月份,向监督要效益电量管控为该矿增加经济效益216万元,完成全年指标的92%。

统筹井下作业,合理调荷避峰。该矿向监督要效益领导小组多次深入调度指挥中心、地面生产辅助车间、办公厂区、职工公寓等场所现场监督,组织专题会议、下达监察建议、动态督导跟进,机电运输部门积极整改,对峰、平、谷用电情况进行精准分析,科学调整峰期用电负荷,统筹部署非生产性用电管理,采取大功率用电设备在零点班错峰运行,副斜井绞车、主排水泵等大功率非生产设备严格在谷期运行。

强化设备管控,杜绝空载运行。在监督中,效能监察组“宏观调控”,生产、机运部

门具体落实,该矿调度指挥中心合理安排掘进、开拓、巷修作业时间,最大限度地提高开机率、使用率;全面提高主提升、主运输、主排水等运载质量,杜绝了大功率设备空载运行;同时,科学应用胶带输送机自动化控制系统,实现了胶带输送机顺煤流启动、无煤自动停机的智能负荷判定功能;加强刮板输送机管理,保持了平、直、稳的理想状态,传动装置转动灵活,避免强行重载频繁启动设备。

规范用电行为,全员参与管控。该矿积极倡导全矿职工全员参与节能降耗活动,首先从规范职工的日常工作生活用电行为做起,做到离开办公室、宿舍随手关闭用电设施,减少照明电耗,杜绝了白昼灯、长明灯现象。其次从规范公寓、办公楼服务人员的操作行为做起,做到打扫公寓、办公楼区随手关闭所有用电设施,杜绝一切不安全用电和耗电现象。

(贺宣)

近日,在设备修造厂生产车间内,职工们规范佩戴口罩,熟练地操作着机器,开足马力赶工期、忙生产、抢进度,一片热火朝天的生产景象,为保证高阳煤矿SGZ800/1050型和SGZ1000/1400型刮板输送机生产制造任务顺利完成,设备修造厂争分夺秒、全力冲刺,奋力跑出生产制造“加速度”。

超前谋划,统筹部署

面对疫情严峻的形势,接到生产任务后,该厂领导多次召开会议,以“抗疫情、稳生产、提效率”为目标,积极应对,合理安排生产调度,统筹疫情防控和安全生产,加强全过程管控,凝聚思想共识,全力以赴营造抗疫保供的信心和决心。该厂生产调度中心提前调度,重点调度,凭借高效、精准、灵活的工作作风,立即按照时间节点,制定了详细的阶段目标,从技术研发中心的图纸设计与材料明细的下发,物资供应中心的采料备货,到设备制修、金属结构件、重型装备等车间的下料、点制、组焊与装配等一系列生产工艺、工序、工期的任务下发都如行云流水般一气呵成,做到了各环节无缝衔接与快速实施。积极协调生产调度,调配加工设备和人员,由原先三个车间同时生产作业调整为四个车间同时生产作业,为提高生产效率,顺利完成生产任务打下坚实的基础。此外,生产调度中心全员出动,深入蹲点到各个车间和重点工序,参与到生产操作全过程,严把质量关和工艺、工序、工期节点,并根据每日生产情况汇报作出工艺调整。

优化组织,提产提效

“车间32人全部在岗,在做好疫情防控的同时开展生产,每天可完成中部槽25件,我们有信心保质保量完成生产任务。”重型装备车间主任贾富明说。该车间作为此次生产任务的排头兵,在“任务不减、优化组织、提高效率”的总体思路下,根据生产实际情况,重新调配职工工作时间,调整为上午7:00至1:30及下午1:30至8:30两个时间段,七个班组分成两班,不间断进行生产工作,做到人停机不停。“实行两班倒措施后,我们每天接班后继续干上一班没干完的活,就像接力赛一样,比以前轻松多了。”电焊组职工王彦杰说道。职工劳动强度减低了,劳动效率大大提高。为保证生产任务有效进行,该车间详细编排每天每班工作计划,加强与其他车间、产品库房等的沟通,减少生产等候空档期;实施包机到人制度,促使生产作业的每个职工都能切实做到用好设备、管好设备,降低设备故障率。在保证重点工期的同时,该车间还开展平行工作,科学合理的安排其他修理制造任务。

全力以赴,勇挑重担

随着高阳矿刮板输送机生产制造攻坚战的不间断热化,重型装备车间全体干部职工按照各自分工,进行下料量尺寸、吊装中转、部件组焊、打磨加工等一系列工序,都是多步骤、多环节的连续性工作,每一道工序每一道流程更是环环相扣、步步相连,职工们以不断高涨的主人翁情怀,自我加压,全力以赴赶进度,争分夺秒抢工期。在生产现场,数控操作人员仔细比对切割数据,反复确认数控程序,只为保证切割尺寸精度;电焊组的职工们全副武装,在弧光中奋战,燥热的面罩、发热的焊件也不能阻挡他们奋力完成工作的决心。夜幕降临,克鲁斯中部槽焊接机器人还在高速运转,进入冬季,此时室外气温已降至零下,车间领导紧盯在车间,技术、生产调度人员在探讨工艺、进度,车间内仍灯火通明,大家都毫无怨言,默默无闻地坚守岗位。截止目前,车间已完成中部槽290余件,12月20日前,可全面完成生产任务。

设备修造厂已吹响达产提效的号角,在年终岁尾的关键时刻,大家向着目标工期奋力迈进,在厂党政领导的带领下和各部门的通力配合下,共同携手必将圆满完成生产任务。

跑出生产制造『加速度』

设备修造厂全力攻坚高阳煤矿刮板输送机生产任务小记 刘娜

